Анализ учебно-воспитательной работы
МОУ Спиридоновская СОШ

за 2006-2007 уч.г.

Целью данного анализа является оценка результатов деятельности коллектива МОУ Спиридоновская СОШ за истекший учебный год, нахождение наилучших вариантов его дальнейшего развития, формулировка и разработка дальнейших целей и рекомендации для нового годового плана учебно-воспитательной работы.

В 2006-2007 уч.г. школа занималась по пятидневной учебной неделе, в школе занималось 140 учащихся в 13 классах:

· 1 ступень: 47 учащихся;

· 2 ступень: 70 учащихся;

· 3 ступень: 23 учащихся.
На 2006-2007 уч.г. перед педагогическим коллективом муниципального общеобразовательного учреждения Спиридоновская средняя общеобразовательная школа стояли цели и задачи:

1. Цель функционирования: обеспечить уровень обученности учащихся в соответствии со стандартами и аттестационными нормами.

Развития: обеспечить к маю 2007г. социальную готовность у 65% выпускников по среднему уровню.

- сформированность ключевых компетентностей по уровню: 4 класс -2 уровень; 9 класс -2 уровень; 11 класс – 2 уровень.

- Развитие чувства долга, ответственности и любви к Родине

(Чувство ответственности станет выше на 5%, гражданственность на 4%)

2. Задачи для достижения данной цели:

-создать условия для овладения всеми учащимися основных компонентов общего образования в рамках государственного стандарта; 

- сохранить уровень успеваемости в среднем по школе 93 %, увеличить процент качества на 3%;
- продолжить изучение и внедрение методик и приемов инновационных технологий обучения;

- совершенствовать педагогическое мастерство учителей в работе с разноуровневым контингентом учащихся ( 90% учителей прослушают лекции работы с детьми ООП, 100% учителей будут входить в МО учителей предметников)
- формирование потребности в здоровом образе жизни. 

(Не допустить снижения охвата учащихся спортивными кружками, охват участия в динамических паузах составит 100%)

   Для этого в школе были созданы следующие условия:

   -ОБЕСПЕЧЕНИЕ БАЗОВОГО ОБРАЗОВАНИЯ.

Учебный план школы на 2006-2007 учебный год был составлен на основании базисного учебного плана. При составлении  учебного плана соблюдалась  преемственность  между ступенями обучения и классами, сбалансированность между предметными циклами и отдельными предметами.

Уровень недельной учебной нагрузки ученика не превышал предельно допустимого. Школьный компонент был распределен на изучение предметов по базисному учебному плану и на индивидуальные групповые занятия во второй половине дня с целью углубления и коррекции знаний учащихся. Образовательная программа школы и учебный план предусматривает выполнение государственной функции школы обеспечение базового общего среднего образования и выработку ключевых компетентностей  в процессе обучения.

         Главным условием достижения этих целей  является включение каждого ребенка на каждом учебном занятии в деятельность с учетом  его возможностей и способностей.

          Три ступени образовательного учреждения работали в  режиме 5 –дневной недели, обучалось 140 учащихся, из них 9 учащихся обучались индивидуально по состоянию здоровья. Для сравнения в 2005-2006 уч.г.на индивидуальном обучении на дому в школе находилось 7 учащихся.

           Учебный план на прошедший 2006-2007 учебный год в основном выполнен, учебные программы пройдены.

           Крайне важной является  деятельность школы по вооружению учащихся  базовыми знаниями, по предупреждению неуспеваемости (Приложение №4, №6%).Если судить об учебной работе школы в 2006-2007 уч.году по приведенным цифрам, то нельзя не  обратить внимание на тенденцию некоторого  ухудшения обучения основам наук: в прошлом учебном  году процент качества знаний по школе составлял 28 %, с успеваемость 92 %,  в истекшем учебном году он составляет 32 % с успеваемостью 90 %. В 2006-2007 учебном году Виноградов А. ( 1 класс) по  заявлению родителей , Корзинов Д. (6 класс) оставлены на повторное обучение.

              Анализируя итоги учебного года  руководство школы постоянно обращает внимание на негативную тенденцию роста количества слабоуспевающих учащихся, однако необходимо отметить, что успеваемость учащихся в 2006-2007 учебном году всего на 2% ниже по сравнению с прошедшим годом.  Процент  качества в целом по школе возрос на 4 % ( Приложение № 4). Большой скачок  % качества  объясняется хорошими результатами на экзаменах в 9 классе, проводимыми в этом  учебном году  в новой форме сдачи экзаменов

( Приложение № 7) и  итогами года в начальной школе ( 3, 4 классы % качества 75 % )

             Хорошие результаты учащиеся показали : -

 - по русскому языку – 83 % качества знаний учащихся;

 - по математике 66 % качества;

 - по биологии 50 % . По всем предметам  100 %  успеваемость.

Учащиеся 9 класса подтвердили свои годовые оценки, некоторые сдали экзамены лучше, чем  занимались в году, что оправдывает  использование существующих методик преподавания и индивидуально- групповых занятий (Приложение №8).

             Три выпускницы закончили 9 класс на «хорошо», одна из них с одной « 4».В прошлом учебном  2005-2006 году  таких обучающихся было меньше (на 2 ученика).

              Процент обучающихся, желающих продолжить обучение в 10 классе, повысился с 60 % до 86 %, что  является желанием учащихся продолжить обучение в данном образовательном учреждении                      ( Приложение № 9).

              Анализ  выпуска полной средней школы показывает, что выпускники получили знания и умения по предметам школьной программы. Это подтверждают хорошие результаты итоговой аттестации, а также ЕГЭ ( Приложение № 10)

Основные предметы:- русский язык -92% успеваемости;

                                    - математика 77% успеваемости:

100% успеваемости составляют предметы, выбранные по выбору учащи-

мися – это история и физика. Сравнивая результаты ЕГЭ с прошлым учебным годом (Приложение № 11) видим незначительный спад в баллах:                          русский язык (- 0,7), обществознание ( -0,7), биология (-3). Результат по математике выше на 0,7 по сравнению с прошлым учебным годом. Можно сказать, что  результаты последних двух лет  достаточно стабильны.

             Несоответствие годовых оценок и полученных на экзаменах в форме ЕГЭ отмечается ( Приложение № 8) по русскому ( ниже годовых 6 уч), математике (10 уч-ся ниже годовых), обществознанию (6 уч-ся ниже годовых и по одному уч-ся по русскому яз. и обществознанию выше годовой оценки). Это результат необъективности выставления оценок учителями Кузминовой Н.К.и Малюгиной Л.Ф.

              Промежуточная аттестация  ставила своей целью  контроль усвоения обучающимися базового уровня знаний по выборочным предметам.

               Выбор предметов для промежуточной аттестации производился в соответствии с «Приложением  о промежуточной аттестации». Аттестация  проводилась во 2-8,10 классах, участвовали в ней 129 учащихся школы.

               В  целом итоги соответствуют уровню знаний учащихся, их возможностям и способностям. Уровень знаний по предметам также соответствует требованиям программ.(Приложение №12)

               В следующем 2007-2008 учебном году также будет  делаться упор  на то, чтобы  во время проведения промежуточной аттестации обучающихся в первую очередь сдавали тот предмет, по которому  знания учащихся ниже.

  ВЫВОДЫ:

               Сравнивая результаты 2006-2007 и 2005-2006 уч.г. можно сделать вывод, что процент качества повысился, но процент успеваемости  почти стабилен (небольшой спад -2).

               Задачи, стоящие перед каждым учителем и педагогическим коллективом в целом, - дать  глубокие прочные знания - частично решена.

               Учебный план в 2006-2007 учебном году в основном выполнен. Все обучающиеся,  освоившие  общеобразовательную программу, переведены в следующий класс или получили  соответствующий документ об окончании школы (исключение: 2 учащихся оставлены на повторное обучение).

Обязательный минимум содержания образования выполняется по всем предметам учебного плана.

Рекомендации:

1.Председателям МО гуманитарного и физико-математического циклов скорректировать свою работу с целью улучшения качества подготовки к ЕГЭ, на заседаниях МО обсудить критерии оценок знаний учащихся.

2.Направить учителя биологии на курсы повышения квалификации.

      Компетентностный подход в образовании МОУ Спиридоновская СОШ  внедряет на протяжении нескольких лет. В 2006-2007 учебном году  социальная готовность у 65%  учащихся  соответствует 2 уровню,35% учащихся освоили3 уровень  Этому способствовали как итоговая аттестация  учащихся 9, 11 классов, так  проектная деятельность.

     Компетентность - непосредственный результат образования , выражающийся в овладении учащимися  определенным набором способов деятельности.

     Обеспечению данного направления в школе послужило и введение профильного обучения (элективные курсы). Учащиеся глубже знакомятся с информационными технологиями, получают знания, непосредственно влияющие на их развитие в целом.

     Предпрофиль позволил учащимся 9 класса овладеть  ключевыми компетентностями в комплексе; 2006-2007 учебном году успешно освоено четыре предпрофильных курса.

      Самым эффективным средством выработки ключевых компетентностей является проектная деятельность и именно через неё можно наблюдать за учащимися,  насколько они смогли развить в себе те способности, которые предъявляет современное общество.

       В 2006-2007  учебном году в МОУ Спиридоновская  СОШ было выпушено и защищено; 

      1 п/г -8 групповых проектов;

      2 п/г -5 групповых проектов.  

Выбирались только групповые проекты, что объясняется, скорее всего, возрастными особенностями детей (стремление к общению).

      Интерес  к проектной деятельности  у учащихся возрос, выросло количество  проектов по сравнению с прошлым учебным годом (2005 - 2006 уч.г.  -11 групповых проектов  за год, 2006  -2007 уч.г. – 13 групповых проектов)

     Постановка  проблемы проектов различна:  от личностно- значимых до    «глобальных», что позволило наиболее эффективно вырабатывать у  учащихся компетентности. Следует отметить рост гражданского самосознания учащихся, увеличилось количество социальных проектов. В этом году разработаны проекты благоустройства школы и класса, изготовление мягкой игрушки для детского сада, проблеме появления ротана в местных озёрах.  

 Ребята  стали более  самостоятельными в выборе информации, преодолели страх  при выступлении на публике, некоторые научились  просто общаться со сверстниками, т.к. контингент учащихся различен.

       Необходимо отметить  самые интересные и необычные проекты учащихся:

« Благоустройство школы» - 9 класс ( руководитель проекта Дунец Н.Н.),

« Творчество  зарубежных детских писателей» - 8 класс (руководитель проекта Зуева М.В.) и другие. Проекты стали более  интересными, яркими, содержательными, учащиеся «выросли» в работе над проектами.

         По результатам работы учащихся над проектом  видим, что уровень  сформированности  компетентностей повысился (Приложение № 12):
6 класс:-  2 уровень  всех трех компетентностей освоен большинством учащихся, есть ребята, которые не могут  быстро найти выход  из сложившейся ситуации, не могут в тексте выбрать основную мысль и т.д.. Это объясняется в первую очередь тем, что  для учащихся 6 класса ПД- новая форма учебной деятельности, первое полугодие в основном  знакомились с самой технологией проектной деятельности.

7 класс:- первый уровень не освоен  большинством учащихся (60 %)-  это объясняется  контингентом учащихся, класс очень слабый, творчески не активный.

8 класс- большая половина класса ( 66,6 % )  освоила первый уровень  и перешла на  второй  по всем компетентностям.

.9 класс – 28 % учащихся   освоили второй уровень и перешли на третий по всем  компетентностям.

10 класс-  освоение уровней проходит медленно, сказывается подбор учащихся, ( 66,6 %) освоили  второй уровень всего  6 учащихся.

       Для оценки сформированности  уровня ключевых компетентностей   4 и 11 класса помимо результатов итоговой аттестации, использовались тесты внешней оценки, результат  оправдал ожидания: 

4 класс – 2 уровень  освоен на 57 % учащихся, 11 класс 3 уровень – 35 %, 2 уровень - 65 % учащихся.

      В целом социальная готовность по среднему уровню  прослеживается у 65 %  выпускников. Результат хороший .
Вывод:

Социальная готовность выпускников по среднему уровню у 65% выпускников школой обеспечена. Цель выполнена ,но есть много недоработок . т.к. в целом %успеваемости по школе ниже (-2) ожидаемого.

Рекомендации: на следующий учебный год необходимо:

· продолжить работу по обучению учителей основам проектной деятельности;

· подобрать и апробировать пакет диагностических и коррекционных методик для оценивания уровня сформированности ключевых компетентностей;

педагогическому коллективу выстраивать работу, чтобы выработка ключевых компетентностей проходила параллельно во внеурочное и урочное время, что повлияет в целом и на повышение % успеваемости. 

Хороших результатов в обучении учащихся невозможно добиться без соответствующего уровня профессионального мастерства педагогов.В 2006-2007 учебном году работало 19 учителей, должности учителя-логопеда и социального педагога совмещались.

Все руководители имеют соответствующие категории, 4 педагога имеют первую квалификационную категорию, один – высшую.

В следующем учебном году они подтверждают свои категории. Один педагог выходит на вторую квалификационную категорию. Анализ организации подбора,  оценки педагогического уровня учителей показывает, что учителя, имеющие категории, своевременно подтверждают их, количество желающих повысить свою категорию увеличивается (Приложение № 3) .

Важным направлением работы МО и администрации школы является постоянное совершенствование педагогического мастерства учителей через курсовую систему повышения квалификации и стимулирования педагогов школы к аттестации на более высокие  квалификационные категории. Поэтому в следующем учебном году необходимо предусмотреть мероприятия, обусловленные аттестацией учителей, а также сделать коррективы, связанные с системой повышения квалификации (при СИПКРО). В  2006-2007 уч.г. из вышедших на аттестацию  педагогов только один не смог до конца пройти курсовую подготовку по причине болезни.


Повышение квалификации повлияло на качество преподавания, результативность обучения :  по сравнению с 2005-2006 уч.г. в 2006-2007 уч.г. уровень успеваемости в среднем по школе 90%, это на 2 % ниже по сравнению с прошлым учебным годом, но процент качества повысился на 4%  (32%)  (см. Приложение № 4).


Участие  учителя математики Дунец Н.Н. и учащейся 9 класса Чекулаевой А. в окружной ученической конференции получило хорошие отзывы и свидетельство о возросшем уровне профессиональной компетенции педагогов школы.


Методическая работа была полностью направлена на решение поставленных задач для достижения  цели .

. Деятельность методических объединений:

Был определен круг задач, включающий создание условий для получения уровня образования, соответствующего государственным образовательным стандартам, путем осуществления личностно-ориентированного обучения в основном через проектную деятельность, через расширение системы дополнительной внеурочной деятельности: индивидуально-групповых занятий с учащимися,  повышения мотивации учащихся: проведение олимпиад внутри школьных и на окружном уровне, а также повышении квалификации учителей, совершенствование методики внутришкольного контроля по всем направлениям учебно-воспитательного процесса. 

Звеньями  в структуре методической службы являются методические объединения учителей начальных классов, учителей гуманитарного цикла и физико-математического цикла.

Методическая тема,  над которой работали МО, была единой и соответствовала основным задачам, стоящим перед школой: «Формирование ключевых компетентностей учащихся, обеспечивающих готовность учащихся эффективно сорганизовать свою деятельность для реализации себя в современных условиях жизни».
Тематика заседаний методических объединений определялась, с одной стороны содержанием образовательной направленности школы, а с другой обусловливалась темами самообразования учителей, являющихся стержнем индивидуального стиля деятельности педагогов. 

1. Тематические педсоветы: «Организация повторения учебного материала в конце учебного года. Подготовка к ЕГЭ»; «Применение современных здоровьесберегающих технологий обучения в начальных классах»

2.Совещания МО были посвящены вопросам: «Меняющийся мир и модель выпускника школы»; «Выработка ключевых компетентностей в образовательном процессе, как средство личностно-ориентированного подхода к обучению»;  «Формирование ключевых компетентностей с помощью курса ОПД» - из опыта работы.

3. Работа учителей по темам самообразования позволяет решать ряд педагогических затруднений. Так, учитель начальных классов Трибушко О.М.  удачно работает над темой самообразования  и реализует ее на практике «Преемственность в работе дошкольного образовательного учреждения и школы». Показателем её работы является более качественная подготовка 6-ти леток к школе.

4. Предметные недели являются одной из форм повышения педагогического мастерства, позволяют повышать мотивацию учащихся к обучению и раскрывать свой творческий потенциал. Проведены 4 предметные недели: по математике и физике, по русскому языку и литературе в 5-11 классах, по математике и русскому языку в начальной школе, по физической культуре. В них принимало участие около  87% учащихся. Разнообразие нетрадиционных форм проведения предметных недель вызвали большой интерес учащихся, увеличилось число участников недели математики и физики, русского языка. Проведение предметных недель способствует выработке коммуникативной и информационной компетентностям. Целесообразно в 2006-2007 уч.г. расширить тематику предметных недель, сделать недели более интересными и познавательными.


В этом учебном году подошли более серьезно к подготовке учащихся к олимпиаде. Победители школьного тура приняли участие в окружных олимпиадах (Приложение № 5). но не заняли там призовых мест. В данном направлении необходимо работать более качественно, нужно отработать единую систему подготовки учащихся к олимпиадам.


5. На заседаниях М/О решались частные организационные вопросы по темам: 

· Анализ деятельности МО по итогам 2006-2007 гг.

· Корректировка и утверждение тем  по самообразованию;

· Организация обмена педагогическим опытом;

· Проводились обзоры методической литературы, заслушивались сообщения с совещаний, рассматривались вопросы повышения качества знаний. В соответствии с задачами школы и предстоящей аттестаций учреждения большое внимание было уделено мониторингу в сфере учебно-воспитательного процесса, особенно методическими  объединениями физико-математического цикла и гуманитарного. Как следствие данной работы было выявление слабых звеньев в цепочке обучения и выработка рекомендаций по устранению недочетов и нарушений.

· Посещение и анализ уроков показывает, что учителя МОУ Спиридоновская СОШ владеют методикой преподавания, творчески подходят к проведению урока, что способствует выработке ключевых компетентностей учащихся.

· Проведено ряд мероприятий по развитию кабинетной  системы: смотр кабинетов с выработкой рекомендаций по дальнейшему оснащению и оформлению, разработка требований к кабинетам и т.д.

· Помощь молодому учителю Шурупцевой Е.А. спланирована и реализована. Но есть недоработки, над которыми необходимо поработать в следующем учебном году.

· Обобщение опыта проведения ЕГЭ, отработка «западающих» тем учащихся, разработка  плана подготовки учащихся в МОУ Спиридоновская СОШ к ЕГЭ;

· Особое внимание уделялось здоровьесберегающим  технологиям. Более серьезно к данной теме отнеслось М/О нач. классов, т. к.  именно в начальной школе идет закладка  здоровья учащихся. М/О была проведена работа по выявлению перегрузки учащихся начальных классов, разработано ряд упражнений на релаксацию совместно с учителем физ.культуры, проведен педсовет на тему: «Применение здоровьесберегающих технологий обучения в начальной школе» и т.д.

· Совершенствование аттестации педагогических кадров: информационное обеспечение, полностью собрана нормативная база, стимулирование со стороны администрации учителей на прохождение аттестации.

· Прошли курсовую переподготовку в СИПКРО следующие учителя: Валитова Д.Ш. - учитель нач. классов, Пальникова Н.Г. – учитель иностранных языков, Трибушко О.М. - учит. нач. классов, Жидков А.В. – учитель истории и обществознания(не полностью по причине болезни). 100% учителей школы повысили свою квалификацию в сфере работы с детьми ЗПР.
· Внедрение профильного обучения началось поэтапно: в 10 классе элективные курсы по математике, обществознанию, ИКТ. Совместно с М/О была отобрана программа элективных курсов, соответствующая потребностям учащихся. 
· Методическая работа школы была направлена на разработку нормативной базы, изучение технологии педагогического анализа, проблеме интегрированных детей. Учителям пришлось много поработать над самообразованием. Для этого со стороны администрации и ПМО были организованны курсы, на которых изучались особенности работы с интегрированными детьми, педсовет и методические  совещания, направленные на решение задач школы.
· Работа библиотеки школы была направлена на пополнение библиотечного фонда.  Большая помощь оказывалась учителям школы: подбирался материал к урокам – конференциям, докладам, семинарам. Большая помощь оказывается в проектной деятельности: подбираются материалы в медиотеке и научная литература.
Проблема организации общеобразовательного процесса в школе:

Переориентация работы учителей на создание благоприятных условий для развития личности ученика как индивидуальности и отработку единого подхода к повышению познавательной активности учащихся и выработки основных компетентностей, обеспечивающих готовность учащихся эффективно организовать свою деятельность для реализации себя в современных условиях жизни. 

При посещении уроков выявлены затруднения в подготовке современного урока:

· Поиск такой организации урока, которая обеспечила бы не только усвоение учебного материала на самом уроке, но их самостоятельную познавательную деятельность, способствующую умственному развитию  и выработке ключевых компетентностей;

· Необходимость комплексного применения различных средств обучения, в том числе и технических, направленных на повышение темпа урока;

· Обеспечение единства обучения, воспитания и развития;

Причины трудностей:

· Многие учителя школы не могут избавиться от объяснительно-демонстративного типа обучения;

· Изложение учебного материала в учебниках остается чаще всего информационным, в них нет заданий вариативного характера, заданий на творческую деятельность учащихся, нет поиска, который способствует выработке ключевых компетентностей
· Не всегда развитие творческих способностей учащихся несет целенаправленных характер.

Рекомендации: на заседаниях МО рассмотреть затруднения в подготовке урока и организовать помощь учителям в изучении современных форм урока.
За 2006-2007 учебный год МО учителей-предметников проделали большую работу:
· Руководители МО Трибушко О.М., Пальникова Н.Г., Малюгина Л.Ф. в своей работе опираются  на основные нормативные документы, умеют планировать, реализовывать и анализировать работу МО;

· Проводился  и анализировался стартовый, текущий и итоговый контроль по основным предметам; по итогам входных и промежуточных АКР составлены аналитические справки, выработаны рекомендации;

· Проведены заседания МО с обсуждением выработанных рекомендаций. 

· Проведены предметные недели, которые позволяют дополнительно раскрыть потенциал как учителю, так учащимся;

· Рассматривались вопросы поэтапного внедрения профильного образования. Изучение новых технологий проходит медленно, но дает свои результаты.
Выводы:

Методическая тема школы соответствует основным задачам, стоящим перед школой. Почти все учителя объединены в предметные МО, то есть вовлечены в методическую работу. Тематика заседаний МО и педсоветов отражает основные проблемные вопросы, которые стремится решать педагогический коллектив школы.

Выросла активность учителей, их стремление к творчеству. Увеличилось число учителей, желающих участвовать в инновационных процессах, например, в проектной деятельности, во внедрении здоровьесберегающих технологий

             За  последние  годы положительно налаживается  наставничество, осуществляется обобщение и распространение передового опыта. Между тем, есть нерешенные проблемы: 

- методическая работа не всегда влияет на повышение качества  учебно- воспитательного  процесса;

- больше половины ( 68 %)  педагогического коллектива не имеет квалификационной категории;

- средний уровень  умений и навыков самоанализа своей деятельности у учащихся и учителей;

- выработка ключевых компетенций в основном реализуется  во неурочное время.

- три учителя школы (47%) не вовлечены в М/О школы (учитель биологии, учителя физической культуры) они входят в районные М/О.

               На следующий учебный год целесообразно  выбрать основными направлениями в работе:

-Направить работу предметных МО на повышение уровня успеваемости в целом по школе через дифференцированный подход учащихся, выявление пробелов в знаниях учащихся и нахождение путей их устранения.

- Активизировать работу по повышению интереса у учителей к повышению своего профессионального статуса  т.е. аттестации.

- Продолжение изучения и внедрения методик и приемов  современных педагогических технологий.

- Продолжить работу над  совершенствованием педагогического мастерства учителей в организации работы с разноуровневым  контингентом учащихся.

 III. Воспитательная работа.
Воспитательная работа школы была направлена на решение задачи:

Развитие чувства долга, ответственности и любви к Родине

(Чувство ответственности станет выше на 5%, гражданственность на 4%)

2. Для решения этой задачи:

- сбор материалов по истории своего села ( секция туристов-краеведов, 22 человека)

- изучение истории своего района (1-11 класс, на классных часах и внешкольных мероприятиях)

- работа над проектом программы «Гражданин» ( Педколлектив школы)

- изучение символики и государственного устройства России (1-11 класс на уроках и классных часах)

- работа над созданием герба и флага школы (Учком с привлечением всех учеников и педколлектива)

- работа над социально значимыми проектами (5-9 классы ОПД)

-  формирование потребности в здоровом образе жизни.( Охват спортивными кружками сохранить на прежнем уровне, добиться 100% участия учеников в динамических паузах)

  Воспитательная работа строилась в соответствии с решаемой задачей.

1.Работа м/о классных руководителей 
         Методическая работа строилась в соответствии с целями и задачами школы. На заседаниях МО была принята концепция воспитательной системы школы; разработаны положения, регламентирующие работу воспитательного коллектива школы. Были разграничены и чётко определены обязанности участников воспитательного процесса.

          В соответствии с должностными обязанностями в школе принята рейтинговая оценка труда классного руководителя.

         На заседаниях МО изучались документы ПУ МОН СО и ресурсного центра. Проводились обзоры методической литературы, заслушивались  отчеты по темам самообразования учителей.

 В соответствии с задачами школы и предстоящей аттестацией учреждения большое внимание было уделено мониторингу в сфере воспитательной работы, уровню воспитанности учащихся, особенно гражданского самосознания. Изучались современные программы, направленные на патриотическое воспитание учащихся. Такие, как «Я-гражданин» и «По ступеням гражданского роста». На основании этих программ составлен  проект программы «Гражданин».

           В школе нет психолога Поэтому на МО рассматривался вопрос о праве учителей на различные виды диагностики изучения развития коллектива и развития личности школьника.
            Педагоги нацеливались на работу по подготовке к 70-летию района.
Кроме того, с целью разнообразить формы работы с детьми проведён Круглый стол «Формы работы с детьми разного возраста» и «Технология планирования воспитательной работы»

         Составлен график проведения открытых мероприятий.

         Проведён семинар «Педагогика поддержки в воспитательной системе классного руководителя» 

         В целом работа МО была выстроена с учётом потребностей классных руководителей и направлена на решение задачи школы.

          Наряду с имеющимися положительными результатами в работе есть и недоработки:

-недостаточное обеспечение школы литературой по самовоспитанию учащихся.

- отсутствие школьного психолога затрудняет диагностику

-нет системы в работе классных руководителей
          Вывод: В результате работы МО  классные руководители стали лучше знать технологию педагогического анализа, изучили принципы работы с детьми с ООП, овладели различными формами работы с детьми. 
Рекомендации: 1.Провести обучение классных руководителей принципам составления воспитательных программ.

                                2.Предложить классным руководителям взять за основу работы программы «Я - гражданин» и «По ступенькам гражданского роста»

.

2.Школьные мероприятия, направленные на решение задачи школы

А) Развитие чувства долга, ответственности и любви к Родине

            Воспитание патриотизма и чувства любви к Родине начинается  с  любви к своей малой Родине,  своему селу и району.

Анкетирование (9-11 классов)  выявило проблему: негативное отношение многих ребят к селу и его жителям. Вызванное двумя причинами: чрезмерным употреблением спиртного его жителями и очень низким уровнем  жизни сельчан. 
Для решения проблемы ребятами объединения «Турист-краевед»( работали не только 22 члена этого объединения, но им помогали и другие ученики школы) был собран материал о боевом и трудовом прошлом села и его жителей, выпущена раскладушка «Село в годы войны».
При сборе материалов оказалось, что даже у родственников не сохранились фотографии большинства участников войны. В связи с тем, что село передавалось из одного района в другой, даже в военкоматах не сохранилось сведений о большинстве призванных на фронт. Но ребята выписали все имеющиеся сведения о своих односельчанах, и рассказали о них на общешкольном мероприятии День защитника Отечества, где присутствовало около 100 человек.

Собран материал об истории школы. Сделан альбом «Презентация школы», который возили для просмотра на районный праздник.

На уроках мужества всеми школьниками изучался материал о Героях войны и труда нашего района. Кузминова Н.К. совместно с 10 классом подготовила и провела открытое мероприятие по теме, на котором присутствовали 63 человека. На мероприятие были приглашены передовики труда военных лет и сами участники войны.  1 сентября во всех классах проведены уроки, направленные на популяризацию государственных символов России.
         В этом году проведён цикл мероприятий, посвящённых 70-ти летию Волжского района. Проведены классные часы по материалам истории района,. 17 ребят из турсекции совершили велосипедную экскурсию в музей истории Волжского района.  Оформлен стенд «Волжскому району 70 лет». В выставке поделок, посвящённой 70-ти летию района, активное участие приняли 7 родителей.  На туристическом слёте команда Спиридоновской школы заняла 1 место в конкурсе экскурсоводов. (Ребята подготовили рассказ о родном селе).  В сборе материалов и подготовке участвовал все учащиеся. Ребята узнали много нового про своих земляков.  

            К 9 мая привели в порядок территории парка и Обелиск, (на субботник вышли более 90% учеников, почти на 10% больше, чем в прошлом году), автобусные остановки и близлежащие озёра – места отдыха сельчан. 

          Ко Дню Победы для ветеранов и тружеников тыла был проведён концерт. В фестивале военной песни приняли участие все классы с 1 по 11.
          Изучение истории села и района изменили отношение ребят к своему селу и его жителям.  Для проекта они выбрали тему «Благоустройство школы», и блестяще защитили этот проект. С очень хорошим проектом выступили на презентации ученики 8 класса. Они сшили игрушки и подарили их детскому саду.

            На контроль было взято состояние патриотического воспитания  в 10 и 7 классах. 

            10 класс  (кл. рук. Биктимирова В.П.) провёл открытое общешкольное мероприятие  в форме игры «Что, где, когда?» между мужчинами школы и юношами 11 класса. Вопросы из истории на тему: роль мужчины в казачьей семье.  Тема оказалась очень актуальной оказалась для старшеклассников. Выяснилось, что ценность семьи большинство учеников считает важной.  

           Биктимирова В.П. уделяет достаточно времени мероприятиям, направленным на воспитание чувства патриотизма у школьников.  Это беседы, конкурсы стихов, и т.д.  В результате уровень гражданственности в 10 классе высокий 68%. Класс в полном составе выходит на субботники, активно участвует в делах школы.  

            7 класс  (кл. рук. Пальникова Н.Г.) приготовил интересное мероприятие «История Российского флага и герба».  При подготовке этого классного часа ученики проявили самостоятельность и добросовестность. Подготовили очень интересные доклады. Рассказы были доступны для восприятия учеников этого возраста. 

            Учитель проводит систематическую работу по воспитанию чувства патриотизма. Уровень гражданственности в этом классе 80%.
             Стало традицией проводить праздники День пожилого человека, День матери, День Победы совместно с Администрацией села и социальными работниками. Концерты готовит вся школа.
      Результат: : Мониторинг уровня воспитанности показал , что растёт чувство гражданственности, патриотизма. Увеличилось на 5% количество ребят, добровольно принимающих участие в акциях, в подготовке к внеклассным мероприятиям. В этом году на субботник вместе с детьми впервые вышли родители. Уровень ответственности вырос на 10%, а уровень гражданственности на 5%. В целом задача решена.
     Рекомендации: Предложить классным руководителям включать в план работы изучение истории села и района. При выборе проектов преимущество отдавать социально значимым.

Б) Работа по формированию здорового образа жизни.
            Формирование  потребности в здоровом образе жизни начинается с семьи, поэтому в сентябре на родительском собрании прочитан доклад на эту тему. В селе остро стоит проблема алкоголизма  (Особенно пивного) и табакокурения. Возраст, с которого начинают употреблять алкоголь, стремительно молодеет. По результатам опроса каждый третий старшеклассник пробовал алкоголь. Растёт необходимость антиалкогольной пропаганды среди школьников среднего возраста. Совместно с родительским комитетом велась работа по выявлению «трудных» семей. В результате 5 ребят побывали в «Топольке». Проведён опрос учащихся нашей школы, выясняющий  % употребляющих алкоголь и причины его употребления. Ребята подготовили доклады и выступили с ними на ученической конференции. Треть учеников-старшеклассников считает, что получила новую для себя информацию и задумается об употреблении алкоголя.

            Остро стоит проблема курения подростков. Если ученики младших классов отрицательно относятся к курению, то количество курящих старшеклассников  остаётся высоким. Необходимо продолжить агитацию против курения, и начинать её с младших классов, пока не сформировалась привычка. На базе ЦВР проходил конкурс ученических агитбригад на тему: «Курить – здоровью вредить». Ребята из Спиридоновской школы заняли третье место в районе. Предварительно конкурс проходил в школе.
       Состояние здоровья школьников в 2006-2007 году оценивалось по результатам медицинской документации .по следующим показателям:

    Количество практически здоровых детей.13 из 40
       Анализ данных показывает, что в школе более 50% учащихся имеют патологические заболевания. Наибольшее их количество приходится на подростковый период. К сожалению, обследованию подвергались 30% детей, данные неполные. По сравнению с 2005-2006 годом отмечается снижение неврологической симптоматики на 1%, количество детей с пониженной остротой зрения повысилось на 5 %, показатель по нарушениям осанки увеличился на 4%, сколиоза на 6% меньше. Нет тубинфицированных. Болезней органов дыхания стало на 8% больше. 

Медицинские группы по физической культуре:

Основная: 46%

Подготовительная 47%

Спецгруппа 5%

Освобождено 2%

Физическое развитие имеют:

Среднее: 84

Высокое: 12

Ниже среднего 22

Низкое: 22 
           Вызывают тревогу ученики младших классов. Только 33% учеников начальных классов занимаются по 1 группе на уроках физкультуры. Поэтому необходимо в следующем году взять под контроль применение здоровьесберегающих технологий в младших классах.
            День здоровья проводится дважды: весной и осенью. В этом году по инициативе родительского комитета проводились спортивные соревнования «Папа, мама и я – спортивная семья», в которых участвовали 10 семей. Проводили День защиты детей: совместно с пожарной частью отрабатывали действия в случае пожара, позволяющие сохранить жизнь и здоровье.

            При школе работают две спортивных секции от ЦВР: настольный теннис и турист-краевед. К сожалению, нет средств на секцию футбола и баскетбола. На школьном футбольном поле почти каждый вечер ребята сами играют в футбол.

       В этом учебном году наша школа заняла 1 место в районе среди малокомплектных школ по баскетболу у девочек и 3 место у мальчиков. Принимали участие в теннисном турнире района.
Вывод:         Уменьшилось количество здоровых детей по сравнению с 2005-2006 годом на 5%. 

 Причины:

А) воздействие неблагоприятной окружающей среды

Б) нервно-эмоциональное напряжение, обусловленное несоответствием возможностей ученика и требованиями учителя, родителей

В) недостаточная двигательная активность 

Г) вредные привычки

 Рекомендации:
1. Для снятия нервно-эмоционального напряжения учащихся проводить  обследование учеников с целью выбора программы учёбы.

2.Усилить агитацию за здоровый образ жизни, вести работу по борьбе с вредными привычками

3.Открыть спортивный кружок или  кружок танцев.

4.Взять под контроль применение методов здоровьесбережения в младших классах.

5. Проводить специальные упражнения на уроках физкультуры для улучшения осанки.
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 3.Система классного руководства
  В школе скомплектовано 11 классов с общим количеством   140 учеников. В классах работали 11 классных руководителей. Работу с классными руководителями педагоги строили на основе планирования, которое проверялось заместителем директора по ВР Дунец Н.Н.

	2005-2006г.
	2006-2007г.

	Кл. рук.
	Сдано
	На доработку
	%
	Кл. рук.
	Сдано
	На доработку
	%

	11
	11
	2
	18
	11
	11
	2
	18


Основные трудности при составлении планов:

	2005-2006г.
	2006-2007г

	Анализ воспитательной работы
	Составление программы работы


4.Дополнительное образование

          Опрос учеников и родителей показал, что самым интересным является  театральный кружок. Кроме того, в школе развивается самоуправление, поэтому ребятам необходим прессцентр. Кружок любителей музыки к сожалению перестал работать. Учитывая потребности детей,  открыты кружки театральный и прессцентр.
Все объединения работают от ЦВР Волжского района.

	Название объединения
	2005-2006 уч.год
	2006-2007 уч.год

	Турист-краевед
	22
	22

	Теннис
	15
	15

	Любители музыки
	22
	----

	Диск-жокей
	22
	22

	Эврика
	15
	15

	Вязание
	15
	10

	Прессцентр
	-----
	15

	Театральный
	-----
	15


            Решение об открытии новых кружков оказалось правильным. Театральный кружок участвовал во многих общешкольных мероприятиях, занял 3 место в районе среди театральных коллективов. Прессцентр выпускает интересные газеты, которые распространяются среди учеников и родителей. К сожалению, открытый на договорной основе хореографический кружок к концу года прекратил  свою работу. Но результаты его работы мы оценили на концертах.
           Работа объединений дополнительного образования является частью воспитательной работы школы. Так, если ЦВР запланировал конкурс агитбригад против курения, то в школе проходит отборочный тур выступлений агитбригад и конкурс газет на заданную тему.  Если ЦВР приезжает со своей программой, то ребята готовят сообщения или номера самодеятельности к их приезду, рисуют картинки. Ни один школьный праздник не обходится без выступлений театрального кружка и музыкального оформления диск-жокеев. Школьная газета «МЫ» выходит с периодичностью 1 раз в четверть. Туристы-краеведы собирают материал по истории села и района, который используется для проведения классных часов и оформления стендов. 

             Рекомендации: 1.Постараться сохранить все имеющиеся объединения дополнительного образования.

                           2. Сохранить работающий на договорной основе хореографический кружок.
                          3. Открыть кружки музыки и рисования.
4.Развитие школьного самоуправления
      В прошлом году принятые учкомом положения о конкурсах «Лучший класс» и «Лучший ученик» регулярно проводятся.  Как и в прошлом учебном году, ребята проводят рейды проверки санитарного состояния кабинетов, классных уголков и т.д. 

      В этом году работа учкома стала более интересной. По инициативе учкома прошёл конкурс «Фабрика звёзд», акция «Образование для всех». 
       В школьной газете  учкомовцам не хватает одной странички для освещения своей работы.  
       Учком принял участие в организации  динамических пауз на переменах.

Динамическую паузу для младших классов проводит учкомовец.
       Учком  теперь рассматривает вопросы, связанные с нарушениями дисциплины, но так и не организовал помощь отстающим.
       Активнее всего учком проявляет себя в организации досуговых мероприятий и дискотек. В силу малочисленности старшеклассников в подготовке тематических мероприятий участвует до 100% старшеклассников. 

        Однако школьникам не нравится слово учком, им по нраву идея создания школьной республики.

        Вывод:  Активизирована работа учкома. Ребята выступают с инициативами. Учителя их поддерживают. 

Рекомендации: 1.Активизировать работу учебного сектора учкома.

                              2.Вести работу по созданию школьной республики.

                                      5.Изучение социума

	Виды семей
	2005-2006г.
	2006-2007г.

	Неполные
	30
	32

	Многодетные
	27
	15

	Малообеспеченные
	30
	30

	Неблагополучные
	8
	8

	Опекаемые
	2
	2


Анализ социального паспорта показывает:

1.Сокращается количество многодетных семей.

2.Растёт количество неполных семей.

3.Стабилизировалось количество малообеспеченных семей.

Вывод: Падает  рождаемость, рушатся семьи.

Рекомендации: 1.Организовать родительский лекторий с привлечением специалистов центра «Семья».

                               2.Оказывать помощь детям, оказавшимся в тяжёлой ситуации, совместно с центром «Семья».

6.Работа с родителями

     Родительский комитет совместно с администрацией школы рассматривал следующие вопросы:

1.Обследование материально-бытовых условий жизни опекаемых и детей, находящихся в социально неблагополучных условиях, с целью помощи семьям: определение в «Тополёк», получение районной стипендии, постановка на внутришкольный учёт.

2.Организация доставки детей в школу.

3.Беседы с родителями учеников, нарушающих дисциплину в школе или не посещающих занятия.

4.Помощь в организации праздничных мероприятий и участие в них.

     Проведены родительские собрания с повестками:

1. . «Взаимоотношение детей и родителей»

2. «Воспитанные дети».

3. Праздничное «8 Марта»

4. «Здоровый образ жизни»

        6.Работа с детьми, находящимися в социально-опасных ситуациях.

	2005-2006г.
	2006-2007г.

	1
	0


     Количество правонарушений, совершённых учащимися.

Количество учащихся, состоящих на учёте в ИДН

	2005-2006г.
	2006-2007г.

	3
	2


Количество учащихся, стоящих на внутришкольном учёте

	2005-2006г.
	2006-2007г.

	8
	8


          За год проделана большая работа с детьми, находящимися в социально опасных условиях. 6 человек побывали в «Топольке». Создана при Администрации села комиссия содействия семье и школе. Большую помощь в работе с неблагополучными семьями оказывает родительский комитет.

           В школе за год не было случаев срыва урока.  Нарушения дисциплины случаются за пределами школы.

            За год не зафиксировано ни одного правонарушения среди школьников, сократилось число стоящих на  учёте в ИДН. В школе принято положение о педагогическом учёте, на который ставятся дети, нуждающиеся в педагогической помощи, чтобы не допустить случаев правонарушений.  

             Вывод: Совместными усилиями педагогов, родителей и инспектора ИДН удалось снизить уровень правонарушений. Однако в селе остро стоит проблема алкоголизма подростков (Особенно пивного) и табакокурения.

                Рекомендации:  1.Задействовать в работе с детьми и родителями Совет содействия семье и школе.

                 2.Рекомендовать классным руководителям усилить пропаганду здорового образа жизни.

                 3.Рекомендовать классным руководителям провести классные часы о поведении на улице, о противодействии давлению среды.

7.Работа библиотеки

1.Обеспечение воспитательного процесса литературой.

    В школе создана медиатека. Материалы есть по каждому предмету. Много материалов по МХК. Классные руководители используют их для подготовки к классным часам. 

    Подборка периодических изданий со сценариями воспитательных мероприятий устарела. Нет литературы по самовоспитанию. 

     Приобретено много справочников, энциклопедий. Созданы условия для проектной деятельности учеников. В помощь учебно-воспитательному процессу библиотека проводит книжные выставки, которые знакомят читателей с новинками библиотеки, а также тематические выставки в соответствии с планом работы школы.

       Библиотекарь Букина В.А. активно пропагандирует любовь к чтению. В классах проходят библиотечные уроки, викторины. С успехом прошла «Книжкина неделя», весь год работал уголок «Книжкина больница».

     Вывод: За год библиотекой проделана большая работа по обеспечению учебно-воспитательного процесса методической литературой. Библиотека оказала большую помощь в решении задач школы.

 Увеличился объём подписки на периодические издания для воспитательной работы.

       Рекомендации: 1Составить график работы медиатеки, сделать её общедоступной.                                      

                                       2.Приобрести литературу по самовоспитанию.

 Вывод:    За год коллектив школы проделал большую работу  по решению проблемы школы. За прошедшее время сложился сплоченный, творчески работающий коллектив педагогов, обучающихся и их родителей.  Отлаживается работа по преемственности. Показатели успеваемости в школе достаточно стабильны.  Коллектив  постоянно находится в творческом поиске. Изучает новые формы и методы работы со школьниками, внедряет их. В целом коллектив с поставленными задачами справился

1. созданы условия для овладения всеми учащимися основных компонентов общего образования в рамках государственного стандарта; 

2.Не удалось  сохранить уровень успеваемости в среднем по школе 93 % (90%), но  увеличен  процент качества на 4 (по плану 3%);
-3.совершенствовалось педагогическое мастерство учителей в работе с разноуровневым контингентом учащихся ( 92% учителей прослушали лекции работы с детьми ООП (по плану 90%), 100% учителей входят в МО учителей предметников)
4. формирование потребности в здоровом образе жизни. 

Сохранён контингент учащихся, занятых в спортивных кружках. Ребята занимают призовые места в спортивных соревнованиях по району. 100% детей принимают участие в динамических паузах.

4. - Развитие чувства долга, ответственности и любви к Родине

(Чувство ответственности станет выше на 5%, гражданственность на 4%)

По результатам анкетирования чувство ответственности возросло на 10%, 

Гражданственность стала выше на 5%.

.( Охват спортивными кружками остался на прежнем уровне, охват участия в динамических паузах составил 100%)

 но есть и много недоработок.

Задачи на следующий учебный год

1. Повысить уровень успеваемости в среднем по школе на 2% (92%), сохранить процент качества на уровне 2006-2007 уч.г. (32%).

2. Продолжить  работу над содержанием образования в связи с переходом на новый базисный план.

3. Продолжить изучение и внедрение методик и приёмов инновационных технологий обучения 
4. Обеспечить развитие личности ученика через расширение системы дополнительного образования. Открыть в школе филиал Чёрновской школы искусств. (Вокал, игра на инструментах, рисование). Открыть при школе кружок хореографии. Увеличить число учеников начальных классов, занятых в кружках, на 50%

Директор



Дунаева С.В.

Зам. дир. по УВР 

Биктимирова О.Г.

Зам. дир. по ВР


Дунец Н.Н.

Воспитательная работа





Система классного руководства





Работа с детьми в социально опасной ситуации





Дополнительное образование





Работа с родителями





Изучение личности школьника





Школьное самоуправление





Работа с библиотекой





Система школьных мероприятий








